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LA MÉTHODOLOGIE
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La méthodologie

Etude réalisée auprès d’un échantillon de 1 943 personnes, inscrites sur les listes électorales et ayant

voté au second tour de la Primaire du Parti socialiste et de ses alliés, issu d’un échantillon de 16 238

personnes.

L’échantillon a été interrogé par questionnaire auto-administré en ligne sur système CAWI (Computer
Assisted Web Interview).

Les interviews ont été réalisées le 29 janvier 2017, le jour du vote.

OpinionWay a réalisé cette enquête en appliquant les procédures et règles de la norme ISO 20252.

Les résultats de ce sondage doivent être lus en tenant compte des marges d'incertitude : 1 à 2,2
points au plus pour un échantillon de 2000 répondants.

Toute publication totale ou partielle doit impérativement utiliser la mention complète suivante : 

« Sondage OpinionWay » 
et aucune reprise de l’enquête ne pourra être dissociée de cet intitulé.



LES RÉSULTATS



Les reports de voix entre le premier 
et le second tour de la Primaire
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p e r s o n n e s

Le report de voix entre le premier et le second tour 
de la Primaire
Q. Pour qui avez-vous voté au second tour de la Primaire du Parti socialiste et de ses alliés? 1943

59%

41%

Benoît Hamon

Manuel Valls

Vote au premier tour du Parti socialiste et de ses alliés

Manuel 
Valls

Arnaud 
Montebourg

Benoît 
Hamon

Sylvia 
Pinel

Jean-Luc
Bennahmias

François 
de Rugy

Vincent
Peillon

N’avait 
pas voté

8% 72% 96% 53% 43% 30% 54% 54%

90% 18% 3% 31% 37% 60% 36% 40%

2% 10% 1% 16% 20% 10% 10% 6%Abstention/blanc/nul/nsp



La campagne de la Primaire 
du Parti socialiste et de ses alliés
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p e r s o n n e s

L’intérêt porté à la campagne pour la Primaire 
du Parti socialiste et de ses alliés
Q. Avez-vous été très intéressé(e), assez intéressé(e), peu intéressé(e) ou pas du tout 
intéressé(e) par la campagne ?

1943

35%

49%

14%

2%

Intéressé Pas intéressé

84% 16%

Très intéressé(e) Assez intéressé(e) Peu intéressé(e) Pas du tout intéressé(e)

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

+1 =
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p e r s o n n e s

L’intérêt porté à la campagne pour la Primaire 
du Parti socialiste et de ses alliés
Q. Avez-vous été très intéressé(e), assez intéressé(e), peu intéressé(e) ou pas du tout 
intéressé(e) par la campagne ?

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Sous-total Intéressé(e) 84% 91% 87% 94% 88% 87% 74% 65%

…Très intéressé(e) 35% 38% 31% 44% 27% 27% 33% 33%

…Assez intéressé(e) 49% 53% 56% 50% 61% 60% 41% 32%

Sous-total Pas intéressé(e) 16% 9% 13% 6% 12% 13% 25% 35%

…Peu intéressé(e) 14% 8% 12% 5% 11% 13% 19% 33%

…Pas du tout intéressé(e) 2% 1% 1% 1% 1% - 6% 2%
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p e r s o n n e s

L’intérêt porté à la campagne pour la Primaire 
du Parti socialiste et de ses alliés
Q. Avez-vous été très intéressé(e), assez intéressé(e), peu intéressé(e) ou pas du tout 
intéressé(e) par la campagne ?

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Sous-total Intéressé(e) 84% 86% 84% 56%

…Très intéressé(e) 35% 34% 38% 13%

…Assez intéressé(e) 49% 52% 46% 43%

Sous-total Pas intéressé(e) 16% 14% 16% 44%

…Peu intéressé(e) 14% 12% 14% 36%

…Pas du tout intéressé(e) 2% 2% 2% 8%
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p e r s o n n e s

Le candidat qui a fait la meilleure campagne

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous la meilleure campagne ? 1943

64%

25%

11%

Benoît Hamon

Manuel Valls

Aucun de ceux-là
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p e r s o n n e s

Le candidat qui a fait la meilleure campagne

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous la meilleure campagne ? 1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Benoît Hamon 64% 66% 86% 59% 84% 44% 58% 61%

Manuel Valls 25% 25% 9% 32% 8% 45% 26% 28%

Aucun de ceux-là 11% 8% 5% 8% 7% 10% 16% 11%
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p e r s o n n e s

Le candidat qui a fait la meilleure campagne

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous la meilleure campagne ? 1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Benoît Hamon 64% 23% 93% 28%

Manuel Valls 25% 64% 2% 1%

Aucun de ceux-là 11% 13% 5% 70%



Le vote à la Primaire du Parti socialiste 
et de ses alliés
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p e r s o n n e s

Les médias ou moyens d’information les plus utilisés

Q. Les médias ou moyens d’information qui vous ont le plus aidé pour vous forger votre
opinion, c’était durant cette campagne… ?

Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

50%

35%

27%

24%

21%

20%

9%

6%

1%

Les débats télévisés

Les émissions de télévision où intervenaient les candidats

Les journaux télévisés

La presse écrite

Les sites internet d'information

L'information à la radio

Les réseaux sociaux

Les meetings / les réunions des candidats auxquels vous avez assisté

NSP

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

-5

+2

=

+5

+1

+2

+2

+1



16Sondage Jour du vote – Second tour de la Primaire du Parti socialiste et ses alliés – Janvier 2017

p e r s o n n e s
1943

Les médias ou moyens d’information les plus utilisés

Q. Les médias ou moyens d’information qui vous ont le plus aidé pour vous forger votre
opinion, c’était durant cette campagne… ?

Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite
Front 

National

Les débats télévisés 50% 53% 48% 56% 49% 50% 43% 52%

Les émissions de télévision où 
intervenaient les candidats

35% 34% 34% 35% 26% 42% 41% 36%

Les journaux télévisés 27% 25% 24% 28% 17% 21% 30% 42%

La presse écrite 24% 30% 30% 32% 23% 29% 19% 9%

Les sites internet d'information 21% 22% 23% 20% 36% 26% 12% 21%

L'information à la radio 20% 24% 31% 21% 23% 17% 17% 7%

Les réseaux sociaux 9% 7% 6% 7% 7% 9% 7% 15%

Les meetings / les réunions des 
candidats auxquels vous avez assisté

6% 5% 4% 5% 6% 5% 13% 7%
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p e r s o n n e s
1943

Les médias ou moyens d’information les plus utilisés

Q. Les médias ou moyens d’information qui vous ont le plus aidé pour vous forger votre
opinion, c’était durant cette campagne… ?

Trois réponses possibles – Total supérieur à 100%

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Les débats télévisés 50% 53% 47% 42%

Les émissions de télévision où 
intervenaient les candidats

35% 34% 37% 22%

Les journaux télévisés 27% 33% 23% 31%

La presse écrite 24% 27% 24% 20%

Les sites internet d'information 21% 21% 23% 13%

L'information à la radio 20% 20% 20% 15%

Les réseaux sociaux 9% 5% 11% 4%

Les meetings / les réunions des candidats 
auxquels vous avez assisté

6% 5% 7% 6%
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p e r s o n n e s

Le moment de la prise de décision

Q. Pour faire votre choix entre les différents candidats vous avez décidé… ? 1943

9%

35%

21%

18%

17%

Aujourd'hui même

Il y a quelques jours

Il y a deux ou trois semaines

Il y a plus d'un mois

Vous avez toujours su pour qui vous voteriez

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

-3

+2

=

-2

+3
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p e r s o n n e s

Le moment de la prise de décision

Q. Pour faire votre choix entre les différents candidats vous avez décidé… ? 1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Aujourd'hui même 9% 8% 8% 7% 7% 7% 3% 19%

Il y a quelques jours 35% 30% 29% 29% 27% 46% 54% 33%

Il y a deux ou trois semaines 21% 21% 23% 19% 41% 21% 18% 18%

Il y a plus d'un mois 18% 20% 24% 20% 20% 14% 10% 24%

Vous avez toujours su pour qui 
vous voteriez

17% 21% 16% 25% 5% 11% 14% 6%
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p e r s o n n e s

Le moment de la prise de décision

Q. Pour faire votre choix entre les différents candidats vous avez décidé… ? 1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Aujourd'hui même 9% 8% 9% 21%

Il y a quelques jours 35% 32% 37% 40%

Il y a deux ou trois semaines 21% 12% 27% 6%

Il y a plus d'un mois 18% 22% 16% 14%

Vous avez toujours su pour qui 
vous voteriez

17% 25% 11% 19%
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p e r s o n n e s

Les enjeux prioritaires lors du vote

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, parmi les enjeux suivants, lesquels ont le
plus compté pour vous ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

50%

48%

43%

38%

32%

32%

29%

26%

22%

21%

20%

19%

19%

8%

3%

La protection sociale (santé, retraites, etc.)

L'emploi

Les inégalités sociales

Le pouvoir d'achat

La sécurité

L'éducation et la formation

L'environnement

L'immigration

La fiscalité

La construction européenne

La dette et les déficits

La corruption, les affaires

Le rôle de la France dans le monde

La mondialisation

Aucun de ceux-là

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

-1

+1

=

+4

=

+1

+2

+1

-1

+3

+5

+3

-1

+1

+1
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p e r s o n n e s

Les enjeux prioritaires lors du vote

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, parmi les enjeux suivants, lesquels ont le
plus compté pour vous ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

La protection sociale (santé, retraites, etc.) 50% 59% 69% 59% 64% 35% 32% 40%

L'emploi 48% 52% 60% 52% 36% 41% 40% 39%

Les inégalités sociales 43% 50% 69% 48% 57% 28% 23% 37%

Le pouvoir d'achat 38% 39% 52% 38% 20% 37% 35% 42%

La sécurité 32% 27% 13% 34% 6% 41% 39% 51%

L'éducation et la formation 32% 39% 41% 42% 34% 24% 23% 11%

L'environnement 29% 36% 45% 32% 60% 20% 19% 18%

L'immigration 26% 18% 15% 19% 4% 27% 45% 53%

La fiscalité 22% 20% 19% 21% 8% 28% 32% 19%

La construction européenne 21% 28% 17% 30% 18% 21% 16% 4%

La dette et les déficits 20% 17% 13% 18% 6% 30% 27% 16%

La corruption, les affaires 19% 18% 21% 17% 15% 17% 16% 23%

Le rôle de la France dans le monde 19% 20% 7% 23% 6% 22% 31% 11%

La mondialisation 8% 9% 6% 10% 9% 8% 6% 8%

Aucun de ceux-là 3% 2% 1% 2% 9% 3% 5% 4%
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p e r s o n n e s

Les enjeux prioritaires lors du vote

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, parmi les enjeux suivants, lesquels ont le
plus compté pour vous ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

La protection sociale (santé, retraites, etc.) 50% 46% 55% 32%

L'emploi 48% 47% 48% 37%

Les inégalités sociales 43% 29% 54% 28%

Le pouvoir d'achat 38% 34% 40% 33%

La sécurité 32% 50% 19% 36%

L'éducation et la formation 32% 29% 34% 23%

L'environnement 29% 21% 36% 24%

L'immigration 26% 32% 22% 39%

La fiscalité 22% 29% 18% 27%

La construction européenne 21% 28% 18% 10%

La dette et les déficits 20% 32% 13% 19%

La corruption, les affaires 19% 19% 19% 23%

Le rôle de la France dans le monde 19% 27% 15% 12%

La mondialisation 8% 9% 7% 11%

Aucun de ceux-là 3% 1% 4% 7%
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p e r s o n n e s

Les sujets qui ont compté dans le vote

Q. Parmi les sujets suivants qui ont été abordés pendant la campagne d’entre deux tours de 
cette primaire, lesquels ont compté dans votre choix ? 

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

50%

48%

38%

36%

31%

31%

26%

17%

16%

1%

Le débat sur la place du travail

Le débat sur le revenu universel

Le débat sur la crédibilité des propositions

Le débat sur la loi Travail

La place de la religion musulmane et la question de la
laïcité

Le débat sur le niveau des impôts

Le débat sur la gestion de la crise des migrants

Le débat sur l'Etat d'urgence

Le débat sur la légalisation du cannabis

NSP
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p e r s o n n e s

Les sujets qui ont compté dans le vote

Q. Parmi les sujets suivants qui ont été abordés pendant la campagne d’entre deux tours de 
cette primaire, lesquels ont compté dans votre choix ? 

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite
Front 

National

Le débat sur la place du travail 50% 56% 61% 57% 52% 49% 42% 31%

Le débat sur le revenu universel 48% 53% 62% 53% 52% 42% 40% 40%

Le débat sur la crédibilité des 
propositions

38% 40% 25% 44% 28% 46% 32% 26%

Le débat sur la loi Travail 36% 37% 57% 33% 35% 31% 28% 27%

La place de la religion musulmane et la 
question de la laïcité

31% 31% 24% 35% 19% 44% 28% 25%

Le débat sur le niveau des impôts 31% 30% 29% 32% 12% 44% 30% 19%

Le débat sur la gestion de la crise des 
migrants

26% 24% 25% 25% 19% 27% 36% 33%

Le débat sur l'Etat d'urgence 17% 17% 15% 18% 12% 14% 15% 25%

Le débat sur la légalisation du cannabis 16% 17% 25% 14% 24% 10% 11% 16%
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p e r s o n n e s

Les sujets qui ont compté dans le vote

Q. Parmi les sujets suivants qui ont été abordés pendant la campagne d’entre deux tours de 
cette primaire, lesquels ont compté dans votre choix ? 

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Le débat sur la place du travail 50% 45% 55% 26%

Le débat sur le revenu universel 48% 39% 56% 29%

Le débat sur la crédibilité des 
propositions

38% 57% 26% 31%

Le débat sur la loi Travail 36% 24% 44% 27%

La place de la religion musulmane et la 
question de la laïcité

31% 36% 26% 33%

Le débat sur le niveau des impôts 31% 35% 28% 28%

Le débat sur la gestion de la crise des 
migrants

26% 26% 26% 31%

Le débat sur l'Etat d'urgence 17% 20% 17% 8%

Le débat sur la légalisation du cannabis 16% 11% 19% 8%
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p e r s o n n e s

Les motivations du choix du candidat

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, vous avez choisi avant tout… ? 1943

60%

20%

19%

1%

Le candidat le plus proche de vos idées

Le candidat le plus à même d'exercer la fonction de Président
de la République

Le candidat le plus à même de se qualifier pour le second
tour de la Présidentielle

NSP

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

-3

+1

-1
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p e r s o n n e s

Les motivations du choix du candidat

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, vous avez choisi avant tout… ? 1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Le candidat le plus proche de vos idées 60% 64% 78% 58% 88% 49% 49% 51%

Le candidat le plus à même d'exercer la 
fonction de Président de la République

20% 18% 12% 21% 3% 30% 25% 26%

Le candidat le plus à même de se qualifier 
pour le second tour de la Présidentielle

19% 17% 9% 20% 8% 21% 25% 23%
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p e r s o n n e s

Les motivations du choix du candidat

Q. Au moment de voter lors de cette primaire, vous avez choisi avant tout… ? 1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Le candidat le plus proche de 
vos idées

60% 37% 75% 62%

Le candidat le plus à même 
d'exercer la fonction de 

Président de la République
20% 39% 8% 24%

Le candidat le plus à même de 
se qualifier pour le second tour 

de la Présidentielle
19% 23% 17% 12%
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p e r s o n n e s

Le candidat ayant fait les meilleures propositions

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous les meilleures propositions ? 1943

56%

34%

9%

1%

Benoît Hamon

Manuel Valls

Aucun de ceux-là

NSP
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p e r s o n n e s

Le candidat ayant fait les meilleures propositions

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous les meilleures propositions ? 1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Benoît Hamon 56% 57% 86% 47% 86% 38% 43% 61%

Manuel Valls 34% 36% 11% 47% 6% 54% 37% 27%

Aucun de ceux-là 9% 5% 3% 4% 8% 8% 19% 11%
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p e r s o n n e s

Le candidat ayant fait les meilleures propositions

Q. Lequel de ces deux candidats à la primaire a fait selon vous les meilleures propositions ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Benoît Hamon 56% 6% 91% 11%

Manuel Valls 34% 85% 3% 6%

Aucun de ceux-là 9% 8% 5% 80%
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p e r s o n n e s

L’adhésion aux mesures proposées par les candidats

Q. Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous très favorable, assez favorable,
assez opposé ou très opposé ?

39%

29%

30%

35%

32%

26%

23%

20%

43%

47%

39%

33%

32%

32%

29%

29%

12%

16%

21%

21%

25%

23%

22%

19%

5%

7%

8%

10%

10%

18%

25%

31%

1%

1%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

82%

76%

69%

68%

64%

58%

52%

49%

Diminuer la CSG (Contribution Sociale Généralisée) sur les bas
salaires

L'élection des députés à la proportionnelle et non au scrutin
majoritaire

La suppression du 49-3, hormis pour le vote du budget

La suppression des impôts payés sur les heures
supplémentaires

Supprimer la loi travail (Loi El-Khomri)

Le passage d'un mandat de 5 ans à un mandat de 7 ans pour le
Président de la République, non renouvelable

Instaurer un revenu universel de 750  par mois pour chaque
Français, quel que soit son niveau de revenu

Accorder le droit de vote aux étrangers non européens pour les
élections locales

%
 

F
a

v
o

r
a

b
l

e

Très favorable Très opposé NSPAssez favorable Assez opposé

Différentiel  par rapport au premier tour de la primaire, le 22 janvier 2017

-3

+1

=

+2

=

+1

+2

-2
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p e r s o n n e s

L’adhésion aux mesures proposées par les candidats

Q. Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous très favorable, assez favorable,
assez opposé ou très opposé ?

Proximité partisane

% FAVORABLE Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite
Front 

National

Diminuer la CSG (Contribution Sociale 
Généralisée) sur les bas salaires

82% 85% 88% 85% 86% 68% 79% 87%

L'élection des députés à la proportionnelle et 
non au scrutin majoritaire

76% 74% 87% 69% 75% 67% 76% 87%

La suppression du 49-3, hormis pour le vote du 
budget

69% 68% 84% 68% 78% 53% 60% 78%

La suppression des impôts payés sur les heures 
supplémentaires

68% 61% 64% 61% 47% 70% 79% 89%

Supprimer la loi travail (Loi El-Khomri) 64% 59% 93% 50% 80% 49% 69% 84%

Le passage d'un mandat de 5 ans à un mandat 
de 7 ans pour le Président de la République, non 

renouvelable
58% 60% 62% 64% 48% 69% 56% 43%

Instaurer un revenu universel de 750  par mois 
pour chaque Français, quel que soit son niveau 

de revenu
52% 55% 81% 50% 74% 28% 29% 52%

Accorder le droit de vote aux étrangers non 
européens pour les élections locales

49% 61% 60% 61% 80% 25% 27% 23%
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p e r s o n n e s

L’adhésion aux mesures proposées par les candidats

Q. Pour chacune des propositions suivantes, y êtes-vous très favorable, assez favorable,
assez opposé ou très opposé ?

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% FAVORABLE
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Diminuer la CSG (Contribution Sociale Généralisée) sur 
les bas salaires

82% 79% 85% 67%

L'élection des députés à la proportionnelle et non au 
scrutin majoritaire

76% 68% 83% 72%

La suppression du 49-3, hormis pour le vote du budget 69% 54% 80% 54%

La suppression des impôts payés sur les heures 
supplémentaires

68% 70% 68% 66%

Supprimer la loi travail (Loi El-Khomri) 64% 40% 80% 65%

Le passage d'un mandat de 5 ans à un mandat de 7 
ans pour le Président de la République, non 

renouvelable
58% 58% 58% 56%

Instaurer un revenu universel de 750  par mois pour 
chaque Français, quel que soit son niveau de revenu

52% 19% 75% 19%

Accorder le droit de vote aux étrangers non européens 
pour les élections locales

49% 41% 55% 27%
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le bilan de François Hollande

Q. Globalement, comment jugez-vous le bilan de François Hollande depuis son élection en
2012 ?

1943

6%

34%
32%

28%

Positif Négatif

40% 60%

Très positif Plutôt positif Plutôt négatif Très négatif
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le bilan de François Hollande

Q. Globalement, comment jugez-vous le bilan de François Hollande depuis son élection en
2012 ?

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite
Front 

National

Sous-total Positif 40% 55% 28% 67% 46% 23% 16% 20%

…Très positif 6% 6% 1% 8% 2% 6% 5% 11%

…Plutôt positif 34% 49% 27% 59% 44% 17% 11% 9%

Sous-total Négatif 60% 45% 71% 32% 53% 77% 83% 80%

…Plutôt négatif 32% 32% 48% 27% 27% 43% 22% 29%

…Très négatif 28% 13% 23% 5% 26% 34% 61% 51%
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p e r s o n n e s

Le jugement porté sur le bilan de François Hollande

Q. Globalement, comment jugez-vous le bilan de François Hollande depuis son élection en
2012 ?

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Sous-total Positif 40% 50% 35% 27%

…Très positif 6% 7% 6% -

…Plutôt positif 34% 43% 29% 27%

Sous-total Négatif 60% 50% 65% 73%

…Plutôt négatif 32% 29% 36% 22%

…Très négatif 28% 21% 29% 51%
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p e r s o n n e s

Les candidats les plus à même de gagner l’élection 
présidentielle
Q. Enfin, parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels selon vous gagneraient
l’élection présidentielle s’ils étaient désignés candidat à l’issue de la primaire ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

37%

30%

33%

1%

Benoît Hamon

Manuel Valls

Aucun de ceux-là

NSP
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p e r s o n n e s

Les candidats les plus à même de gagner l’élection 
présidentielle
Q. Enfin, parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels selon vous gagneraient
l’élection présidentielle s’ils étaient désignés candidat à l’issue de la primaire ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Benoît Hamon 37% 39% 64% 35% 47% 17% 34% 35%

Manuel Valls 30% 35% 14% 44% 11% 40% 28% 19%

Aucun de ceux-là 33% 27% 24% 21% 43% 44% 39% 44%
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p e r s o n n e s

Les candidats les plus à même de gagner l’élection 
présidentielle
Q. Enfin, parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels selon vous gagneraient
l’élection présidentielle s’ils étaient désignés candidat à l’issue de la primaire ?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Benoît Hamon 37% 3% 62% 11%

Manuel Valls 30% 67% 8% 9%

Aucun de ceux-là 33% 30% 31% 81%
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p e r s o n n e s

La capacité des candidats à être un bon Président 
de la République
Q. Et parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels feraient pour vous un bon
Président de la République…?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

43%

38%

20%

1%

Benoît Hamon

Manuel Valls

Aucun de ceux-là

NSP
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p e r s o n n e s

La capacité des candidats à être un bon Président 
de la République
Q. Et parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels feraient pour vous un bon
Président de la République…?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Proximité partisane

% TOTAL Gauche …dont PC / PG …dont PS …dont EELV Centre Droite Front National

Benoît Hamon 43% 44% 74% 39% 58% 20% 30% 49%

Manuel Valls 38% 42% 11% 54% 16% 63% 39% 26%

Aucun de ceux là 20% 14% 14% 8% 33% 20% 31% 27%
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p e r s o n n e s

La capacité des candidats à être un bon Président 
de la République
Q. Et parmi les deux candidats suivants à la primaire, lesquels feraient pour vous un bon
Président de la République…?

Plusieurs réponses possibles – Total supérieur à 100%

1943

Vote au second tour du Parti socialiste et de ses alliés

% TOTAL
Manuel 

Valls
Benoît 
Hamon

Blanc/nul

Benoît Hamon 43% 2% 73% 8%

Manuel Valls 38% 87% 9% 6%

Aucun de ceux là 20% 10% 21% 87%
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